

# 吃垃圾吐肥料,真有那么“牛”吗?

## ——航头镇长达村垃圾分类是如何炼成的(二)

吐掉的水果皮、择下来的菜叶、还有吃不完的菜剩饭……日常生活中产生的厨余垃圾看似回收难、处理难,然而!有这样一栋房子,居然可以轻轻松松实现“变废为宝”,它还有一个特别的名字——综合垃圾处置站。

长达村907户村民家庭,一天能产生约1.35吨餐厨垃圾。两个月前,这个村迎来一个“新鲜物”,它能吃下菜叶、剩饭、剩菜等各种餐厨垃圾,同时吐出能适用于百姓种花草、种菜所需的高活性有机肥,它就是“餐厨垃圾生化处理机”。

“餐厨垃圾生化处理机”,放置在长达9组的一座由垃圾房改造而成的处置房内。

走进处置站,这个村民眼里的“新鲜物”大小貌似一台机械加工设备,外层是白色的不锈钢,其上方开出一脚盆大小的圆形口子,可以“吃”进餐厨垃圾。

长达村农村环保合作社工作人员汪师傅,打开由收集车收集来的一桶桶餐厨垃圾,挑出牙签、骨头等后,由机械臂升至设备上端后放进垃圾处理机的圆形口内。

汪师傅在餐厨垃圾内,均匀地拌进一种淡褐色的细粉。“这是高温复合微生物,把它们跟餐厨垃圾拌在一起,能够分解餐厨垃圾,从出口出来,可以变成有机肥料。”汪师傅一边说,一边开启开关。

汪师傅说,“通过100度到150度的高

温复合微生物和酶转化技术把低能值的湿垃圾,经过8到10小时的降解、浓缩、聚合转化为高活性的生物腐植酸有机肥。”

据介绍,这台入驻长达村的“餐厨垃圾生化处理机”,“胃口”不错,一天能“吃”下1.5吨的餐厨垃圾,比长达村一天产出的餐厨垃圾总量还多,全年可产生140吨的有机肥,每年可减少化肥使用成本约28万元。

那这140吨有机肥是如何处置的?航头镇航头党支部副书记林琳介绍说,“这些营养土全部用于公益林还田,也可以免费分给村民们用于种花种草等。”

镇精细办常务副主任潘国明说,在短短不到两个月的时间内,长达村实现了生活垃

圾综合减量50%,转运总量下降59%,做到湿垃圾不出村、资源化利用。但他又说,餐厨垃圾生化处理机将餐厨垃圾转化成有机肥,最关键的是要搞好垃圾分类,餐厨有机垃圾的含量最好达95%以上,这就要求我们大家要提高垃圾分类的准确率。

推进餐厨垃圾资源化利用,真正实现垃圾减量,并创造出新的使用价值,餐厨垃圾变废为宝,促进资源绿色再利用。

据了解,根据市、区文件要求,航头镇今年将扩大垃圾分类覆盖范围,按照分步实施方案,今年6月底,基本完成13个行政村垃圾分类全覆盖,年底基本完成全镇综合垃圾收运处一体化建设。 高志强



### 金地艺华年: 五月康乃馨,爱心献母亲

5月9日下午,金地艺华年社区工作站举办了“五月康乃馨,爱心献母亲”活动。

此次母亲节活动围绕着上海市正在推行的“垃圾分类”工作进行,共分为三个环节。首先,由社区志愿者阳阳老师为大家宣讲垃圾分类的好处。在讲座之后,为了使垃圾分类工作能落到实处,阳阳老师为大家安排了一个有趣的小游戏。第二个环节,社区手工达人吴老师为居民们带来了手工DIY制作——变废为宝“枯树枝造景”手作。最后,工作站还为小区的妈妈们送上节日祝福,在枯树枝造景后,由社区志愿者们为参与活动的妈妈们送上康乃馨。

活动接近尾声的时候,小区居民沈阿姨表示:“通过这次活动,我学习到很多关于垃圾分类的新知识,今后我将从事边的点滴做起,全力支持社区的垃圾分类工作。” 张晓悦

### 海洲桃花园: “益”起爱——爱心义卖公益集市活动

5月11日上午,海洲桃花园社区与鹤翔航城社区服务中心、航头镇慈善超市、上海乐群社工服务社及辖区志愿者服务队在小区二期共同开展了“益”起爱——爱心义卖公益集市活动。

本次义卖招募了社区居民家庭作为摊主,把家中的新、旧衣物进行义卖。志愿者早早地来到了活动现场帮忙摆好物品,拉好条幅,义卖现场爱心涌动,摊位前围满了爱心人士。当大家了解这次义卖活动的所卖善款将用于慈善公益事业,大家都纷纷慷慨解囊,献出自己的一份爱心。 李俊杰

### 汇善嘉苑: “睦邻美食屋”给妈妈们送“甜蜜”

在母亲节到来之际,5月12日上午,汇善嘉苑“睦邻美食屋”里的志愿者孙阿姨制作了精美糕点慰问小区里的独居老人。

经过几个小时的劳动,一盘盘香气四溢的饼干和蛋糕出炉了,志愿者们把它们包装好,马上给小区里的独居老人们送过去,让她们品尝这份母亲节的“甜蜜”。

汇善嘉苑居委为辖区独居老人建立家庭档案,实时跟踪了解、记录生活状况,定期为其提供必要的帮助外,还在节日来临之际送上党的关怀和温暖。 严大芳

## 爱未必光芒万丈,但始终温暖有光

近日,上海鹏江建设工程有限公司总经理陈士江在航南社区党委书记瞿龙海和浦朝阳1959文化产业园总经理朱丞麟的陪同下,带着对困难群众的深厚情谊与爱心,来到丰桥村对3户困难家庭进行了探望慰问,并送上了水果篮和慰问金。

来到汪英(化名)家,汪英母亲得知是爱心企业前来慰问,感动得不知所措,“囡囡今朝到医院做血透了,我和他爸都70多岁了,现在只能靠低保……”说到这里,汪英老母亲眼里不时泛起了泪花。陈士江深感同情,“生病是不可避免的事情,让她安心治病,这点

小钱不能帮到什么忙,只能略表一下我的心意,你也好好保重身体。”

在蔡芳(化名)家,蔡芳本人因身患肺癌定期到医院检查恰好也不在家,她女儿接待了陈士江。陈士江与其亲切交流,详细询问其家庭生活、身体健康等情况,得知蔡芳丈夫患有心脏病,家庭生活仅靠退休工资来维系。可是,屋漏偏逢连夜雨,其女儿现在左腿骨折,不能全身心地照顾父母双亲,很是愧疚。他鼓励她努力战胜生活困难,好好休养,病愈后好好照顾父母。

在探望陈琴(化名)时,只见她傻傻地坐

在轮椅上,迷茫的眼神看着远方。她的女儿说,她的母亲患有重度精神疾病,孙子在外参军,自己工作也十分繁忙,所以生活起居全靠她的父亲。陈士江鼓励她勇敢面对困难,感恩母亲养育之恩,照顾好母亲,一家人平平安安。

陈士江一行还对下沙敬老院的老人们进行了慰问。此次走访慰问活动,展现了上海鹏江建设工程有限公司不忘回报社会的责任感和乐善好施的中华传统美德。在此,也希望社会各界人士都参与到爱心公益中进来。 高志强

### 图片新闻

在下沙社区“共筑鹤巢”区域化党建联盟、镇社建办的精心组织下,5月5日上午,龙华医院专家再次走进下沙社区,开展大型健康义诊活动。 文/傅美芳 摄影/杨焕敏



社会发展日新月异,开发建设越来越快,宅基地房屋拆了,很多村民高兴地拿上了动迁安置房。随之而来一些房屋的权属问题也显现出来。比如,老人拿到安置房后过世了,那么老人名下的安置房谁有权继承呢?

按照传统的观念,在农村,父母的遗产尤其是房产都是给儿子的。可是,这样对吗?其实,并不然。根据《中华人民共和国继承法》第十条的规定,遗产的第一顺序继承人:配偶、子女、父母。也就是说,在没有遗嘱等其他特别约定的情况下,配偶、儿子和女儿、以及父母,是享有同等继承权的。

因此,农村里传统认为的老人遗产都是给儿子的,是不准确的,在没有遗嘱或法定剥夺继承权事项的前提下,儿子、入赘出去的儿子(上门女婿)、无论是否出嫁的女儿,都享有同等继承权。

一起学学《继承法》(一)

### 父母的动迁房谁有权继承?

### 便民通知

#### 航头5月公益招聘会

本次参加单位有上海五同同步带有限公司、上海旭博建筑装饰工程有限公司、上海贝思特电气有限公司等40多家单位,招聘岗位有工程师、文员、会计、仓管、人事、客户经理、销售、叉车工、技术员等50几个工种,100多个岗位;本次招聘会由航头镇公共职业介绍所、航头社区事务管理服务中心、航头招商投资促进服务中心主办,上海今天企业管理服务有限公司承办。举办时间:2019年5月18日上午9:00-11:00;举办地点:大麦湾工业园区航川路46号靠近航都路口



### 平安航头

#### 党员带团员 共同防诈骗

航头派出所开展“五四青年节”防范网络电信诈骗入户宣传活动

为进一步加大网络电信诈骗案件防范宣传力度,有效遏制此类案件多发势头,5月4日上午,航头派出所由主要领导带队,结合“五四青年节”开展防范网络电信诈骗入户宣传活动。

出发前,所领导对全体民警进行岗前训示,要求党员民警要发挥好模范带头作用,带领团员青年民警不折不扣地做好入户宣传工作。

随后,全体社区民警带领综合协管队员,至辖区内各村居委逐门逐户开展入

户宣传,民警运用前期培训的防范宣传知识,重点向群众介绍了当前网络电信诈骗案件的发案情况以及网络刷单、网络购物、网络投资等类型的诈骗手法。

民警在讲解网络电信诈骗案件的作案手法和防范关键词的同时,向居民群众发放防范网络电信诈骗宣传资料,进一步加强了辖区居民防范网络电信诈骗的能力和意识。本次活动,共出动民警24人,外口综合协管队员24人,宣传入户1432户,发放宣传资料1600余份。